

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2024年6月

26日

星期三

甲辰年五月廿一

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

## 习近平将出席和平共处五项原则发表70周年纪念大会

新华社北京6月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布：今年是和乎共处五项原则发表70周年。中方将于6月28日在北京举行和平共处五项原则发表70周年纪念大会等系列

活动。国家主席习近平将出席纪念大会并发表重要讲话。

## 以前所未有的力度开辟事业发展新天地

### ——习近平总书记带领全党全军全国各族人民全面深化改革扩大开放纪实

新华社记者 林晖 张辛欣 高蕾 王子铭

改革开放，当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

党的十八大以来，习近平总书记以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，掌舵领航、力担千钧，在新的历史关头作出全面深化改革的重大战略决策，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。

这是具有划时代意义的关键一招，更是一场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命。改革潮涌、惊涛拍岸，神州大地日新月异，东方大国气象万千。

**领航舵舵再扬帆——“将改革开放进行到底”**

绿意盎然的深圳前海石公园，镌刻着“前海”二字的巨石赫然醒目，宛如高扬的风帆。

2012年12月，上任伊始，习近平总书记首次赴地方考察，就前往改革开放“得风气之先”的广东，第一

站来到前海。

当年，开山填海的炮声犹如滚滚春雷，震醒沉睡的深圳蛇口，“春天的故事”拉开序幕。

如今，一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海，与蛇口仅仅一山之隔。

两座地标，两次见证。踏上新征程，新时代改革引领者胸有丘壑、眼存山河，擘画着中华民族的崭新前景。

正是在那次考察中，习近平总书记抚今追昔，指明“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”，发出了新时代“改革不停顿、开放不止步”的动员令。

清醒的判断、果敢的抉择，源自对时代脉搏的准确把握。

彼时的中国，行至一个新的历史关头，面临一系列新的重大课题。

审视国内，历经数十年高速增长，“成长的烦恼”逐步浮出水面，人们对美好生活的需要呈现多样化多层次多方面特点，发展不平衡不充

分问题愈发凸显。放眼全球，世界面临百年未有之大变局，新一轮科技和产业革命方兴未艾，贸易保护主义与“逆全球化”思潮抬头，走近世界舞台中央的中国面临更多挑战。

关键时刻，习近平总书记深刻把握我国发展新的历史方位、深邃洞察新的使命任务，将改革开放伟大旗帜高高举起；

回答“要不要改”的疑虑，阐明“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决”；

针对“往哪儿改”的困惑，指出“在方向问题上，我们头脑必须十分清醒，不断推动社会主义制度自我完善和发展，坚定不移走中国特色社会主义道路”；

破解“怎么改”的难题，强调“胆子要大、步子要稳”，“既勇于冲破思想观念的障碍，又勇于突破利益固化的藩篱”。

## 郑州市文学艺术界联合会第八次代表大会召开

安伟出席

本报讯(记者 孙亚文)6月25日，郑州市文学艺术界联合会第八次代表大会召开。省委常委、市委书记安伟到会祝贺。

市领导何雄、周富强、杜新军、路云、陈明、虎强、李党生出席。

省文联党组书记方启雄，市委副书记、政法委书记吕挺琳讲话。

方启雄代表省文联对大会召开表示祝贺。他指出，党的十八大以来，特别是郑州市七次党代会以来，在郑州市委、市政府的正确领导下，郑州市文联深入学习贯彻习近平文化思想，牢牢坚持以人民为中心的工作导向，以精心的文艺策划、周密的活动组织、出彩的新闻宣传，为繁荣发展全省文艺事业、加快建设文化强省作出了积极贡献。希望郑州广大文艺工作者把思想和行动统一到党中央精神上来，统一到省委决策部署上来，坚定文化自信，把握历史主动，胸怀“国之大者”，心系“省之要者”，聚焦“民之盼者”，在践行新思想上自觉带头，在讴歌新发展上多出彩头，在创造新优势上昂起龙头，在做强新队伍上永葆势头，在省市新联动上冲在前头，为铸就中华文化新辉煌作出郑州文艺新的贡献。

吕挺琳代表市委向全市广大文艺工作者致以问候，对全市文联工作给予肯定。他表示，当前，郑州正围绕“当好国家队、提升国际化，引领现代化河南建设”总目标，全面深化“三标”活动，奋力推进中国式现代化建设郑州实践。全市文艺战线要深入学习贯彻习近平同志关于文艺工作的重要论述，始终坚持文艺工作正确方向，牢牢把握服务中心大局职责，坚持以人民为中心的创作导向，带头倡树社会文明新风尚，切实肩负起引领人民积极向上的文化担当。市文联要进一步深化改革、夯实基础、加强服务，努力成为更有温度、更可信赖的文艺工作者之家。全市各级党委政府要把文艺工作摆到更加重要的位置，为文艺事业繁荣发展创造良好条件，凝心聚力把郑州建设现代化国家中心城市事业不断推向前进。

会上，市总工会代表人民团体致贺词。

## 深入学习贯彻党的二十大精神

### 2024年第二期全市领导干部“问学前沿”高端讲堂举行

安伟出席 刘庆柱作专题辅导

本报讯(记者 张昕)6月25日，2024年第二期全市领导干部“问学前沿”高端讲堂举行，邀请中国社会科学院学部委员、郑州大学考古与文化遗产学院特聘院长刘庆柱以“嵩山文化：中华文明突出特性”为题作专题辅导。省委常委、市委书记安伟出席。

何雄、周富强、杜新军、路云、王树文、虎强等市委理论中心组组成员参加。市委常委、组织部长李党生主持。

刘庆柱从考古发现、历史记载、学者评述等多个角度阐释了习近平总书记提出的中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性等五个突出特性，讲解了文明形成的物质基础、文化标志，解读了中华文明生生不息、中华民族团结进步的基因密码，并结合近年来考古研究成果阐述了嵩山文化、黄河文化的重要地位与作用，对郑州讲好中华文明连续性的故事提出了意见建议。

与会人士表示，刘庆柱教授的辅导报告主题鲜明、论据翔实、论述透彻，讲清了中华文明五个突出特性的源头起点、发展脉络和内涵实质，有助于大家更加深入地学习贯彻习近平文化思想，进一步坚定文化自信，更好担负起新时代文化使命，扎实推进社会主义文化强国建设。下一步，要认真落实中央和省市委决策部署，聚焦塑造“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”城市品

## 何雄到经开区调研 推动科技创新产业创新深度融合 培育新质生产力塑造高质量发展新动能

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)6月25日，市长何雄到经开区调研科技创新、产业发展、安全生产、社会稳定等工作，强调要牢牢把握高质量发展首要任务，坚定不移推动科技创新和产业创新深度融合，坚持一手抓传统产业转型升级，一手抓新兴产业培育壮大、未来产业抢滩布局，着力构建现代化产业体系，加快培育新质生产力，不断塑造高质量发展新动能新优势。

在上汽集团乘用车郑州分公司和振华君润汽车部件公司，何雄详细了解项目推进、生产经营等情况，鼓励企业把握市场发展态势，加强前瞻布局，加大科研投入，扩大市场份额，不断提高本地配套率，更好带动上下游企业整体联动、协同发展。

在华夏碧水高端环保设备制造基地，何雄听取科技研发、安全生产等方面情况介绍，指出要瞄准全球科技前沿，加强原始创新、协同创新，让更多产品进入中高端、成为关键环。

在经开区科技创新园，何雄察看招商运营、产业导入等情况，与企业负责人深入交流，强调要做好“无中生有”“有中做优”文章，积极招引一批战略性新兴产业项目，培育壮大特色鲜明、竞争力强的主导产业。

调研中，何雄强调，要聚焦提质增效提速发展，坚持制造业高质量发展主攻方向，全力做大做强做优产业，尽快实现产业规模倍增、能级提升，更好发挥主阵地、主战场、主引擎功能。要坚持以科技创新引领产业转型升级，强化创新驱动、科技赋能，积极运用新技术推动产业高端化、绿色化、智能化改造，不断以创新之力催生稳增长的支持点、调结构的突破点、新动能的生长点。要把经济发展与安全生产、社会稳定等更好统筹起来，严格落实“三管三必须”要求，用心用情解决群众信访问题，做好防风风险、保安全、护稳定各项工作，主动防范化解各类风险隐患，确保社会大局和谐稳定。

## 一池荷风 满园莲香

到紫荆山公园探寻夏天的味道吧

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 刘瑾 文/图)6月26日至7月15日，2024荷花展将在紫荆山公园举行(如图)。本届荷花展由市园林局主办、市公园广场事务中心承办，以“清廉花开 荷你相约”为主题，设置7大观赏区域、5个大型景点以及荷花文化馆。除了赏荷外，游客还可以到东园梅苑展厅追溯荷的起源，欣赏荷花书画，体验插花艺术魅力。



## 新时代 新征程 新伟业

核心提示

县域治，天下安。在2023年，中国式现代化建设的开局之年，河南县域经济排头兵新郑市确立了1136工作布局，着力打造历史文化传承区、产学研一体化示范区、宜居宜游的生态之城，取得了沉甸甸的成绩。本报特对新郑市在中国式现代化建设中展现的新作为进行报道，敬请关注。

### 中国式现代化建设新郑实践系列报道之二

## 居中守正通天下

麦收刚过，华阳故城遍野麦茬依然金黄。故城位于新郑市郭店镇，西周以来一直是交通战略要地，有专家认为，中华、华夏之“华”正是源自其名。

如今华阳故城已是文保单位，与周边聚集的物流中心一静一动。“吃一堑长一智，历经兴衰荣辱，所以勤劳智慧。”81岁的范新安又一次登上城墙最高处，曾任村支书的老人一生研究故城历史，收集故城资料装满一个书

架。老人深知，守住文化根脉，才能通达天下。

居天地之中，守文脉之正。新郑秉承厚德载物、自强不息的地域人文特征。党员干部不排外、守规矩、敢担当、善作为。近年厚植产业根基，建机场、通地铁、运南水、安移民、兴高校。在中国式现代化建设中，新郑继续守正创新，融入大郑州，建设新故里。特别是利用郭店镇建设用地区资源优势，发展现代智能物流产

业，带动区域支柱产业。

郭店镇聚集了大批物流企业，大到行业龙头上市公司，小到一间门店几名员工，路线覆盖全国，远到欧亚大陆，货物包括大宗商品、门店配送、电商快递、冷链商品，物流及相关行业从业人员超过10万。

物流行业掌握大量市场供求信息，为生产企业所急需，整合盘活这些信息，帮助大学生创业，实现产学研一体化合作。(下转二版)

## 党纪学习教育

### 全市基层一线“两代表一委员”党纪学习教育专题培训班举行

本报讯(记者 李娜 陶然)近日，全市基层一线“两代表一委员”党纪学习教育专题培训班在市委党校举办。

“深刻认识新时代加强党的纪律建设的重要意义，切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，以永远在路上的赶考心态，永葆共产党人的先进性和纯洁性。”开班仪式上，全市基层一线“两代表一委员”中的党员代表委员表示，坚持学纪、知纪、明纪、守纪有机贯通，学思践悟、知行合一，切实增强纪律规矩意识，形成遵规守纪的高度自觉，始终做到忠诚干净担当。当好关键少数、发挥关键作用、尽到关键责任，切实当好党的理论政策“宣传员”、助推发展“排头兵”、党群关系“连心桥”，充分发挥示范引领作用。

据悉，本次培训采取专题辅导、案例分析、研讨交流、开展警示教育等方式，邀请省委党校专家围绕习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神、新修订的《中国共产党纪律处分条例》等进行专题授课，并就代表委员履职尽责、发挥作用进行专题辅导；邀请市纪委监委有关负责同志以案说纪、以案说法、以案说德、以案说责，用身边常见违纪案件谈纪律遵循，教育引导代表委员们不断强化党的意识、纪律意识、规矩意识，切实维护纪律的刚性、严肃性。(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博